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Hägersten den 24 mars 2025 

Till Stadsbyggnadskontoret i Stockholm stad


Yttrande ang förslag till detaljplan för Västertorp 1:1 i stadsdelen Västertorp i 
Stockholm, Dp 2021-05148.

Bristande kommunikation och demokrati
Vi från HGF Brännkyrka Hägersten som närvarade vid samrådet saknade tillsammans med de medverkande boende, en öppen dialog och kommunikation. Vi upplevde att det från tjänstemännens sida inte fanns någon vilja till dialog. Boende förvägrades att få ställa frågor, trots att tid fanns. En envägskommunikation från tjänstemän både låste samtalet och gjorde stämningen infekterad. Vårt bestående intryck är att varken politiker eller tjänstemän var intresserade av, vad boende hade för information att ge eller vilka åsikter de har om detta byggprojekt. 


Kollektivtrafik
Alla förorter jäms med röda linjen mot Fruängen är kraftigt förtätat redan idag och inga planer finns att förstärka eller bygga ut T-banan eller att öka på turtätheten.
· Fruängen har kraftigt förtätats med nya bostäder. Där finns en bussterminal som matar på med boende från t.ex. Huddinge.

· Västertorp är förtätat

·  Hägerstensåsen är förtätat

·  Telefonplan är förtätat och här matar busslinjer på från områden som saknar spårbunden trafik. 

Vår bedömning är att Staden nu måste avvakta med nybyggnation längs hela denna linje tills dess att de nybyggnationer som redan är beslutade är klara för inflyttning. Staden måste snarast göra en kollektivtrafikplanering tillsammans med Region Stockholm. Vi instämmer således inte med tjänstemännens utlåtande att området har en bra kollektivtrafik. Den är redan idag kraftigt överbelastad. 

Det finns områden att bygga nytt på, flera sådana förslag kom upp på mötet som alternativa platser.  

Övriga synpunkter
Vägen som blir in- och utfart för de boende är redan idag en mycket trång gata. Vår bedömning är att den inte klarar mer biltrafik. Vi oroar oss också för att de boende under byggnationsfasen kommer att utsättas  för skadligt buller. 

Västertorpsparken
Är ett mycket viktigt rekreationsområde för boende i alla åldrar. Där finns naturliga lekplatser för barn, som utvecklar deras fantasi. Barnen lär sig ha respekt för djuren som finns i parken. Förskolor använder parken frekvent, inte bara från de som finns i närområdet.
Parken är för de boende Västertorps lunga. 

Biologisk mångfald och klimatförändringar
· I området finns ett rikt djurliv och ett känsligt växtliv, 26 olika fågelarter har dokumenterats varav 10 är rödlistade. 7 fågelarter häckar i parken. 
· Ett 20-tal träd har högt naturvärde. Träd och växtlighet har klass två. Liljekonvaljer finns i området och de är fridlysta.
· Träd är viktiga inte bara för den livskvalité många upplever i dess närhet. De dricker mycket vatten vilket är extremt viktigt i dessa tider av klimatförändringar. Hårdgjorda ytor gör det inte. Träd dämpar också buller från den närliggande motorvägen och de ger skön svalka varma sommardagar.

Med detta vädjar vi, tänk om, och gör rätt innan det är för sent. Ert beslut kan rädda eller för alltid förstöra viktig naturmark för de tusentals som redan bor i området.

För Hyresgästföreningen Brännkyrka Hägersten 


Morten Melsæter och Kerstin Zetterman 
