Det är nog nu!
Vi hyresgäster har drabbats hårt av kraftiga hyreshöjningar på tre år med 15–16%. Samtidigt har de som bor i småhus och bostadsrätt kompenserats av Staten med drygt 68 miljarder i ränte- och rot avdrag under ett år 2024. 

· Matpriserna har ökat mer än 23 %. Reallönerna har sjunkit med 7%.
· Hyresgästernas realinkomst har minskat pga. inflationen. 
· Vart femte hushåll har tvingats låna för löpande utgifter.
· Ensamhushåll är vanligt bland oss som hyr (fler än hälften).
· Boendekostnader i procent av lön 2022.
· Hyresgäster: 29 – 43 % 
· Bostadsrätt minus amortering: 13 – 22 % 
· Småhus: 9 – 16 % 
· Närmare hälften av hyresgästerna har boendekostnader på över 40 % av sin inkomst
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Taket för bostadsbidrag och bostadstillägget ligger still på 7 600kr/månad. Vi som hyr får varken ränte- eller ROT-avdrag. Antalet vräkta barnfamiljer ökar oroande! Många av oss ligger sömnlösa av oro för att inte klara nästa månadshyra.


Det här kämpar vi för;
· Föreningen Fastighetsägarna vägrar förhandla hyror och skickar istället beslut till skiljeman. Vi kräver ett stopp för detta beteende. Hyrorna ska förhandlas demokratiskt med oss på Hyresgästföreningen
· Vi kräver sänkta hyror för de som bor i de 70 000 lägenheter som Fastighetsägarna förhandlar för och de senaste årens hyresrusning måste stoppas för alla hyresgäster!
· Idag drabbas hyresrätten och hyresgästerna av en orättvis skattepolitik där antalet miljarder går till det ägda boende varje år. Vi kräver rättvisa ekonomiska villkor mellan boendeformerna!
· Staten ska ta sitt ansvar för bostadsbyggande! Nästan tre av fyra unga vuxna mellan 25–29 år stängs ute från bostadsmarknaden eftersom dom inte har ekonomi för de höga hyrorna eller möjlighet att köpa en bostadsrätt. Det krävs statliga stimulanser, i form av förmånliga bygglån och investeringsstöd.
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